

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
mértékelt árakon vess fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 3.
Telefon-szám 164.

Felölős szerkesztő: FODOR KAROLY

Előzetesi árak:
Félévre 12 korona, negyedévre 6 korona.
Vidékre félévre 14 korona.
Egyes szám ára 12 fillér.

Német hivatalos jelentés.

Berlin. A nagyfőhadiszállás. Nyugati harctér. Rupprecht trónörökös hadseregét a tűzéri tévékenység este többszörösen felédelt. Az éjszaka folyamán élénk felédelt tévékenység folyt. A német trónörökös hadseregét. A Soisson és Féren Vardenoi között az ellenség tegnap folytatta hasztalan támadásait. A támadók elhárítása és a tegnapi csatátér megtisztítása után éjszaka a nagy utóbbi csatában tervszerűen folytattuk mozdulatainkat Erős tűzéri harcok előzték meg az ellenség támadásait, amelyeket délelőt a Ville Montoire mindkét oldalán levő harc vonalaink ellen intézett és amelyek délután egészen le Hartenestől délre kiterjedtek. A támadásokat vonalaink e őtt részben közelharcban visszautasítottuk. Az ellenség itt területnyereség elérése nélkül ismét teljes kudarcot szenvedett. Nagy erők harc bavitésével angol és francia hadosztályok korán reggel a Grande — Rossy-Ferere — Tardeniss közti vonalon támadásra indultak. Begneuxtól mindkét oldalt páncélkocsik támadásának sikerült elfoglalni első vonalunkat. Tul a vonalról északra emelkedő magaslatokon azonban tűzéri-erőnk összelötte őket. Elkeseredett harc után az ellenség gyalogsági támadásait megghusítottuk a magaslat északi lejtőjén. A délután folyamán megghusított ellenséges támadásokat is véresen visszavertük. Itt Granuarle és Ferere — Tardeniss között az ellenség szintén igen erős gyalogsági és páncélkocsik támadásai már messze vonalaink előtt összeomlottak. A ferere — tardenissi és a neurieresi erdők között indított erős ellenséges tüzet csak Cremigetől északra követték gyalogsági támadások. A többi harc vonalon nyugalom uralkodik. Ludendorff (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Orosz viszonyok.

Rotterdam. Spanyolország kérdést intézett az orosz kormányhoz, hogy nines-e ellenvetése az ellen, ha az özvegy eárné Spanyolországba költözik.

Kopenhága. A bolsevik kormány minden intézkedést meggett Moszkva védelmére. A esehék már csak 200 kilométernyire vannak Moszkvától.

Párisból jelentik, hogy Mirbach és Eichhorn megghyilkolása után Ukrajnában újabb gyilkosságok egész sorozatára lehet számítani. Ukrajnában belül és kívül nagy szabású összeesküvés van, amelyben benne vannak a régi rada tagjai, a vasutasok és a parasztok.

A Züricher Post szerint az orosz szovjetek kijelentették, hogy Anglia és Oroszország között háborusállapot van.

Moszkvából hivatalosan jelentik, hogy az angolok elfoglalták Onega városát, amely 1500 kilométerre van Archangeleszktől, amely irányba most az angolok előnyomulnak.

Hindenburg és Ludendorff nyilatkozata.

Berlin. A nagyfőhadiszállásról jelentik: A háboru negyedik évfordulója alkalmából Hindenburg és Ludendorff fogadták a sajtó képviselőit. Mindketten nagy beszédet mondtak, amelynek során kijelentették, hogy bár most megfelelő eredményt nem érhetnek és a további harctól tartózkodnak, mert nem akarnak felesleges áldozatokat hozni, mindazonáltal teljesen felkészültek a legközelebbi harcokra, amelyet a kellő pillanatban felvesznek. A végső győzelemhez teljes a bizalmuk.

Vezérkari jelentés.

Budapest. (Hivatalos.) A velencei hegyi arcvonalon tovább tartott az élénk tűzéri tévékenység.

Albániában a Felső-Deboli vidéken újabb tért nyertünk. A vezérkar főnöke.

A tengeralattjáróharc.

Berlin. A tengerészeti vezérkar főnöke személyében történt változás azt jelenti, hogy a tengeralattjáró háboru ezután erősebb formában fog megnyilvánulni.

Washington. Danielis amerikai tengerészeti miniszter bejelentette, hogy a tengeralattjárók elvesztették tényező erejüket. A tengeralattjárók többé nem fogják a háborut befolyásolni.

Gázol a vonat.

Sulyásról rémes szerencsétlenségről adnak hírt. Egy vonatra felakart szállni több kofa. Hogy gyorsabban foglalhassák el helyüket, a vonat tulsó oldalán akartak beszállni. Ebben a pillanatban robogott be a pályaudvarra egy vonat és keresztül gázolt a kofákon. Őt asszony ott, e helyszínen meghalt, kettő sulyos, egy könnyű sebesülést szenvedett.

Pestisjárvány Kinában.

Sánghái. Kinában rettenetes pestisjárvány dühög. A rémes járvány az országban százezer számra szedi áldozatait.

A szovjet - kormány Eichhorn v.-ezredes megghyilkolásáról.

Stockholmból jelentik: A központi szovjet - kormány táviratot intézett valamennyi szovjethez, melyben tudomásukra hozza az Eichhorn vezértábornagy és szárnysegéde ellen elkövetett merényletet és kijelenti, hogy eazel a szovjet-kormány természetesen a legtávolabbról sem azonosítja magát, — ez az ellenforradalmi szociálisták nemtelen boszúja.

Lloyd George a jövő héten kifejti a békére vonatkozó álláspontját.

Hágából jelentik: A Morgen Post értesülése szerint Lloyd George a jövő hét folyamán beszédet mond a hadi helyzetről. Ez alkalommal a miniszterelnök ismételtén ki fogja fejteni Angliának Belgiumra vonatkozó álláspontját. Semleges diplomáciai és politikai körökben élénk érdeklődéssel várják Lloyd George nyilatkozatát, mert nem tartják kizártnak, hogy ez közeledést jelent Németország és Anglia eddig ismert álláspontja között.

Hintze államtitkár tanácskozásai.

Hintze államtitkár, aki csak tegnap jött meg a nagy főhadiszállásról — ahol igen fontos tanácskozásokat folytatott, — szombaton ismét visszautazik és folytatni fogja tárgyalásait.

Beavatott helyről szerzett információk szerint ez alkalommal Livland és Esztland kettészakításáról és a két kormányzóság fölé állítandó kormányzó személyéről lesz szó. Megbeszélés tárgyát fogja képezni az Ukrajnában tendő esetleges intézkedések is.

Felrobbant gránát.

Feldkirchenben, az ottani municiógyárban felrobbant egy kézigránát. Egy embert megölt, nyolcat sulyosan megbesibített.

Ujabb sorozások lesznek.

Körülbelül egy éve annak, hogy a honvédelmi miniszter a katonai parancsnokságok elterjesztésére rendeletet bocsátott ki az eddigi pótzemleken alkalmazásuknak talált népfelkötövek fegyverrelkülső segédzsegrátaival való behívásáról.

A rendelet tudvaleg az az célja kívánata azáltal, hogy a katonai iradéka és mihelyre becsatolt katonai szolgálata alkalmatlanokkal váltak (k, hogy így a hadsereg ezen az utón is megkapha a szükséges pótlásokat. Persze, a kivétel nem sikerült olyan szűk, mint a hogy azt eltervezték. Csakhamar kiderült, hogy a katonaságnál helyi szolgáltatás becsatolásba vált arzenálszolgálatra is alkalmas legénysége irányomó részben nélkülözhetetlen ebben a beosztásban. Az egységes katonai igazgatást vesszük szemlélve fenyonyogta az emfített rendeletnek pontos és szigorú végrehajtása, tehát a honvédelmi miniszter rendeletét természetesen legnagyobb részt csak első felében hajtották végre, amely az alkalmatlanok behívásáról rendelkezik.

Most aztán hírek terjedtek el a városban arról, hogy a behívott alkalmatlanokat rendeletileg el fogják bocsátani a hadsereg kötelékéből. A Bajai Függőes Újság munkatársai kérdéssel fordult a katonai igazgatásban, ahol a következőket mondták:

— Generális rendelet erről sem a katonai parancsnokságokhoz, sem hozzánk nem érkezett. Arról lehet szó, hogy egyes parancsnokságok, ahol kevésbé van szükség az alkalmatlanokra, elszabadulni, vagy elbocsátják a fölösleges munkakerőt. Bizonyosan látszik azonban, hogy újabb behívások nem történnek az alkalmatlanok köréből. A magyarizata ennek a ténynek nagyon egyszerű: igen valószínű, hogy a legközelebbi időben rendeletet fog kiadni a kormány, amely újabb pótzemlére hívja föl az alkalmatlanokat.

Az Apolló mozgó szombati szenzációja Zengő akkordok
dráma 3 felvonásban,
és a kíséző műsor!
Vasárnap, aug. 4-én
a leghatalmasabb attrakció!
Aranysugarak
teljes előadást beajltó dráma.
Főszereplők: 5 kis gyermek.

Budapesti telefonálja tudósított: A legközelebbi időben miniszteri rendelet jelenik meg, amely a 25—48 év közötti népfelkötőkre kötelezett népfelkötőket szólítja újból sor alá. A rendelettervezetet az egyik legközelebbi minisztertanácsos fogja tárgyalni és augusztus közepén fogják kibocsátani. A rendelet tervezet szerint a sorozásokat szeptember elején fogják megtartani és a beosztásokat október közepén lesznek.

H I R E K.

Ölelére tárt

karokkal, melegen szeretős szívvel fogadta a magyar közönség az osztrák gyermekeket, akiket idehonták hozzánk Magyarországra, hogy itt nyaraljanak, itt üdüljenek. A magyar közönség megértette a fennkölt gondolkodású király nemes intencióit és az osztrák gyermekeket a magyar falvakban anyai szeretettel fogadják, a jólelkű magyar asszonyok minden jóval, széppel ellátják.

Ezzel szemben tegnap megdöbbentő híradás jött az osztrák tengerpartról. Amíg mi az osztrák gyermekeket tejből-vajból fürösztjük, amíg a magyar paraszti iskák önmagától von meg, csak hogy a vendég eseregerek ne nélkülözzön, csak hogy az minden jóból részesüljön, addig a magyar gyerekek odalent az osztrák tengerparton nélkülöznének és rosszindulattal társakoznak. El kell ismernünk, hogy ennek nem az osztrák-németek, hanem az osztrák-horvátok az okozói. Remélnünk kell, hogy lesz annyi erély az osztrák hatóságokban, hogy keresztül vigyék, hogy az ő gyermekeik szeretetével szemben legalább tisztas ellátást és tühető bánásmódot kapjanak a magyar gyerekek.

Értesítés a szülőkhöz.

Az 1918/19. tanévi beírásoknál az állami elemi népiskolák minden körzetében az összes tanköteleseket csakis az állami anyakönyvi hivatal által kiállított „Tanusítvány“ alapján vesszük föl. Ezért felhívom az érdekelt szülőket, hogy amennyiben születési anyakönyvi kivonattal nem rendelkezének, ilyen tanusítvány beszerzésért az áll. anyakönyvi hivatalban augusztus hó 1-től 25 ig mulhatatlanul jelentkezzenek, annyival is inkább, mert a késői jelentkezés

folytán előálló torlódás a közönségre néve is kellemetlen zavarkokat idézne elő az anyakönyvi hivatalban és az egyes iskolákban is. Már az alkalmatlan felhívom a szülők figyelmét arra, hogy a jövő iskolai évtől kezdve a beírási iskola I—IV. osztályában nemcsak nő, hanem leánytanköteleseket is felvennek. Nevoth ügyv. ig.

Adomány. Szabó Lajos a népszámlálást kapott 16 korona 58 állér tiszteletdíját Dubockinára részre adományozta.

A husiparások vasárnapja. Már érkezett a kereskedelmi miniszter rendelete, melyben a jéghányra való tekintettel a vasárnapi munkaszünetet a husiparásokra t. évi szept. 16-ig felfüggeszti. Tehát húst kimérni szabad lesz. Arról ugyan jobb volna intézkedni, hogy legyen is mit. Esetleg arról is, hogy milyen áron, mert nem tudomnak, ha megdöbbentőnek tartjuk a mai húsárakat és természetesen indokolatlannul. Ha ugyanis kevés a vágómarha, nem a hús árának szabadon való és bajnoki mérkőzéseszerű emelése, nem is a vasárnapi munkaszünet felfüggesztése, hanem a fogyasztás korlátozása és az árak szabályozása volna a sürgős tenni való. — Ha azonban felfüggesztették a husiparások vasárnapi munkaszünetét, azt meg is kellene Baján hirdetni, mert megtörténhetik, hogy majd csak szeptember 17-én vessz tudomásul a közönség, hogy a múlt hónapban szabad lett volna húst árulni.

Mennyi Baja vöröshagymaszükséglete? A közlelmzési miniszter felhívta Baja polgármesterét, hogy Baja vöröshagymaszükségletét augusztus 15-ig jelentse be. Használt felhívást kaptak a többi törvényhatóságok első tisztviselői is.

A készülő tengerirendelet. A közlelmzési miniszteriumban most készül az ideit tengeritermésre vonatkozó rendelet, amelynek egyik leglényegesebb újítása lesz, hogy a legfontosabb tengeritermő vármegyékben a magánszükségletre való vásárlásokat nem fogják megengedni, amíg a közszükségletet nem biztosították. Előbb be kell majd szállítani a hadsereg a Ausztria részére rekompenzáció céljaira biztosított tengerimennyiséget és csak ha ez megtörténik, következhetik a magánszükséglet biztosítását célzó vásárlások engedélyezése.

Miért drága a hordó? Az ország hordókészletének jelentékeny része a lénekoreske-

dők kezére jutott, akik az árakat literekenként már majdnem 2 koronáig emeltették föl. De a hordódrágaságot jelentős mértékben a kádárok hárkúvételére is fokozta. Egyik Pécs mellett uradalmat most hirdetőt tesz ki, hogy 10—20 kádért keres napi 30—100 korona áraték mellett. Tehát egy kádárnegéd két napot át dolgozva hetenként 600 koronát, egy hónapban közel 3000 koronát keres. Békésben a kádárnegédek heti 30—50 korona keresetért értéket el, most pedig a pécsi kádárméhelyekben dolgozó olasz hadifegyverek, kádárok is óránként 8—10 korona áratékért kapnak.

A katonai rendőrségért. A város hatósága elterjesztést tett a katonai parancsnokságnak, hogy állítsa vissza a katonai rendőrséget.

Hol a tűz. Tegnap délelőtt jelentették a tűzoltóságnak, hogy a Szent György-utcában ég egy ház. A türelték teljes felszereléssel vonultak ki a Szent György-utcában, keresték, de sehol sem találtak a tüzet. Végre, amikor a laktanyába értek, jelentette valaki, hogy tővedés van. A Petőfi utcában kéménytűz van. Kivonták és eloltották.

Megint eserél a közlelmzési miniszter. A Közlelmzési Hivatal a hadsereg részére szükséges szir és szalonba megszerzése végett ererekeid szervezését határozta el. Erről a cserekeiről már elmondottuk egyszer a véleményünket. A miniszter egyenesen alkalmat ad arra, hogy a gyalgatalannul eldugott készletekből bizalmat sörtesek szirját kitűnően értékesítsék. Bizonyára lesz még burgonya, bab, tojás, mák, kaposzta és paprika is, csak ügyesen el kell rejteni a termést. Azokat a szigorú rendeleteket, amelyek hat havi elzárást igényelnek a visszaélőknek, nem kell komolyan venni, mert amint látjuk, a miniszter nem bünteti, hanem jutalmazza azokat, akik okosan élnek vissza.

A szerkesztésért és kiadástért felelős:
FODOR KÁROLY.
Szerkesztő: Dr. STERN JOZSEF.
Kiadó: ORVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Corvin-könyvnyomda“ győri nyomdájában. Mátyás király-utca.

Vasárnap

N. Johansen és Olaf Fönssel
A szerelem halála,
dráma 3 felv., Guonar Tolneassal
A királyné nyakéke,
detektívkomédia 3 felvonásban.
Az Urániában.

MODERN TESTNEVELŐ

Szent Antal-
utca 41. sz.

Kalapjavító - műhely nyitása!

A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni van szerencsém, hogy **Máté-házi-utca 22. sz.** alatt **kalapjavító-műhelyet**

nyitottam, ahol régi kalapokat átalakítok, megjavítok és minden e szakmába vágó munkákat szakszerűen elkészítek.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri, mely tisztelettel

Katics Román,
kalaposmester.

Értesítem a tisztelt vásárlóközönséget, hogy a — kiválóan bevált —

**„DOBIN”
mosóporból**

ismét sikerült egy nagyobb mennyiséget beszerezniem és azt még a régi árban bocsájthatom forgalomba.

Tisztelettel

RÓNA JÓZSEF.
Baja, Grauaug-féle ház.

Eladó ház!

A Határ-utca 10. sz. alatt levő házat, melyben **bolt-és korcsmahelyiség** is van — berendezéssel, vagy anélkül is, — szabad kézből eladom. Cím: **Határ-utca 10. szám.**

20 koronát fizetek annak, aki részemre egy szobából és konyhából álló

lakást

tud szerezni. **Balló,** vajmester (Városi tejszarnok).

Kéményseprő-tanoncot

felveszek. Jelentkezés: **Földesi Józsefnél,** Szeremlei-utca 3. szám.

MEGHÍVÓ.

Folyó hó 4-én (vasárnap) a „Nemzeti Szálló” nagytermében, este 8—12-ig

Táncmulatságot
rendezünk **az első zenekarral.**

A részt venni akarókat tisztelettel meghívja
a Rendezőség.

Szíves figyelmébe!

A cs. kir. szab. Törvényi Ártalanos Biztosító Társulat
(Assicurazioni Generali)
Átiskult 1881-ben.

Hadikölcsön - életbiztosításokat

orvosi vizsgálattal vagy anélkül a legelőnyösebb feltételek mellett köt.

És a társaságot mi ily biztosítások kérésére a legjobban ajánljuk és mindennemű felvitágoztatással díjtalanul szívesen szolgálunk.

Bajai Kereskedelmi és Iparbank
Baja.

H I R D E T É S E K
juttányos áron
F E L V É T E T N E K

Eladó

egy tias-göbe 4 malaccal és egy 3-éves svájci fajbika. Felvilágosítás: Baja, Háromnyul-utca 31. (Homokváros).

Keresek megvételre egy nagyobb, használt

meteor - kályhát.

Cím a „Corvin”-nyomdában.

**Nagy, erős
vaslépcső**

eladó **Gyarmati Emil**
gyógy-zertárában.

Egy süldő eladó

Erzsébet királyné u. 90. sz. a.

A Hestharmat és Héstperonospora ellen egyetlen bevált szer a

réz kén por

melyet fültáncnál kell a csövek lemlőjére és fűrtelére juttatni. Legfontosabb a vizsgálat alatt és kivétel nélkül utólag porozni. 68 % kén és 32 % szénigítartalom! Ára kg. 10 K, másodánál kisebb rendelésnél K 10.50. Egyetlen beszerzési forrás: **Magy. Mosóporok Szövetkezete** Budapest V., Állotmány-u. 29.)



Ejjeli inspekción
augusztus 5. reggeli 7 óráig
és vasárnap délután nyitva:
GYARMATI EMIL
gyógyszertára.

Watproof

elszigetelő anyag mellyel nedves falakat és pincéket szárazzá lehet tenni.

Keromit-tégla

kapu bejárat és udvar burkolására.

Kutgyűrűk

esővíz-medencék kutak készítésére.

Mész és cement

Állandóan friss minőségben,
ajánlja:

Grünhut Miksa

Spitzer-féle tégla és cement-gyár
Baja. Telefon 11.

A BAJAI FÜGGETLEN UJSÁG

Hirdetéseinek ára:

**Házak, ingatlanok adásvétele, lakások bérbeadása,
mindenféle adás-vétel és ehhez hasonló hirdetések:**

10 szóig 6 korona — 20 szóig 8 korona. — 30 szóig 10 korona. — Ezentul 50 szóig 15 korona.

Családi értesítések:

Eljegyzési és házassági hir 15 korona. — (Minden külön értesítés helyett) ha hozzá van fűzve 20 korona.

Arverési hirdetmények és egyéb hivatalos hirdetések:

egy hasábig 40 korona — minden további megkezdett hasáb $\frac{1}{2}$ hasáb 20 korona.

Hivatalos hirdetéseknel ugyanez az árszabály.

Közgyűlési meghívó pénzüzeteknél vagy egyéb részvénytársaságnál 60 korona.

Mérleg hirdetés: fél oldal 160 korona — egész oldal 300 korona — két oldal 500 korona.

Aru hirdetések:

Egész oldal 300 korona — egész hasáb 90 korona — fél hasáb 50 kor. — negyed hasáb 38 kor.
nyolcad hasáb 16 korona — Egy tizenhatod hasáb 9 korona.

„Corvin”-nyomda
BAJA, Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon 164.

Mindennemű nyomtatványok
izléses, pontos és gyors
kivitele.

Nagy nyomtatványraktár!

„Bajai Független Ujság”

„Bajai Közlöny”

szerkesztősége és kiadóhivatala